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Ata da Primeira Sessão Extraordinária, realizada pela Câmara Municipal de Itabaiana, em 
28 de janeiro de 2025. 

Às dezenove horas do dia vinte e oito de janeiro de dois mil e vinte e cinco (28/01/2025), reuniu-
se extraordinariamente a Câmara Municipal de Itabaiana, sendo presidida pelo Vereador José Marques de 
Sousa Filho, que declarou aberta a Sessão Solene e convidou para compor a Mesa os Vereadores Ana 
Carolina Oliveira de Medeiros, Arthur Victor Menêses de Barbosa, Alisterre Tavares de Souza, Cláudio 
Roberto Pereira de Aguiar, Izaías Araújo de Brito, João Pedro Lira Correia Araújo, José Marques de Sousa 
Filho, Josinaldo Roberto de Souza, Ronaldo de Araújo, Vinícius Ramos Bernardes Correia. O Presidente 
em sua fala destacou que convocamos os Excelentíssimos Vereadores, para apreciarmos e votarmos os 
Projetos constantes no Ofício de Convocação 001/2025. O Presidente, solicitou ao Primeiro Secretário, 
que fizesse a leitura da matéria constante na Ordem do Dia. Que constou o Projeto de Lei Complementar 
001 /2025, que dispõe sobre o vencimento dos Agentes Comunitários de Saúde — ACS e Agentes de 
Combate às Endemias (ACE) para o ano de 2025 em atendimento ao disposto na Emenda Constitucional 
120 de 5 de maio de 2022, revoga a Lei Complementar 004 de 12 de julho de 2022 e dá outras 
providências, Ofício do Chefe do Poder Executivo Municipal, indicando o Vereador Fabiano Oliveira de 
Andrade, como Líder do Governo. Na sequência, realizada a Leitura, estamos de posse, do Requerimento 
de Urgência, ao Projeto de Lei Complementar 001/2025, que dispõe sobre o vencimento dos Agentes 
Comunitários de Saúde — ACS e Agentes de Combate às Endemias (ACE) para o ano de 2025 em 
atendimento ao disposto na Emenda Constitucional 120 de 5 de maio de 2022, revoga a Lei Complementar 
004 de 12 de julho de 2022 e dá outras providências. Está em Votação. Permanecendo os Senhores como 
estão, está aprovado. Por questões de Ordem, o Vereador Fabiano Oliveira de Andrade, solicitou a 
dispensa dos pareceres para a referida matéria. O Presidente colocou em votação, o qual foi aprovado 
pelos Vereadores. O Presidente destacou que, nas Reuniões Extraordinárias, todo o tempo é destinado à 
discussão das matérias objeto da convocação. Fica facultada a palavra a Senhora e aos Senhores 
Vereadores, para discutir as matérias constantes na Ordem do Dia. O Presidente, passou a presidência ao 
Vice-Presidente e pediu a palavra. No uso da palavra, o Vereador José Marques, destacou que estamos 
aqui para discutir o Projeto de Lei Complementar 001/2024, que ajusta o vencimento dos Agentes 
Comunitários de Saúde (ACS) e Agentes de Combate às Endemias (ACE) para 2025, conforme a Emenda 
Constitucional n° 120/2022. Este projeto tem como objetivo valorizar esses profissionais essenciais para 
a saúde pública, garantindo um ajuste salarial para R$ 3.036,00, conforme a Constituição, e promovendo 
um impacto positivo na qualidade dos serviços de saúde em nossa cidade. Além disso, respeita a 
responsabilidade fiscal do município, com a implementação do novo valor após os repasses da União. 
Peço o apoio total dos vereadores para a rápida aprovação deste projeto, que reafirma o compromisso de 
nossa cidade com o fortalecimento do SUS e a valorização de quem cuida da saúde das nossas famílias. 
Contamos com todos para que essa proposta seja aprovada com urgência. Muito obrigado. Reassumindo 
os trabalhos, o Presidente, facultou a palavra ao Vereador Vinícius Pacheco, o qual em sua fala, Boa noite 
a todos os presentes, amigos e amigas, autoridades aqui à mesa, todos os vereadores, meu presidente Zé 
Marques e demais colegas. Hoje, estamos aqui para votar um projeto importante, que trata do reajuste nos 
vencimentos dos agentes de combate às endemias e dos agentes comunitários de saúde. Eu não poderia 
deixar esta sessão extraordinária passar sem subir à tribuna para parabenizar todos esses profissionais, 
verdadeiros militantes, que fazem a saúde pública acontecer e fortalecem o SUS. Vereador Fabiano, 
Vereador Zé Marques e todos os colegas aqui presentes sabem do compromisso desses profissionais. 
Dizem por aí que o vereador é a pessoa mais próxima da população, mas, na realidade, o agente de saúde 
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está de casa em casa, dia após dia, acompanhando as situações e identificando as necessidades de cada 
família. Por isso, quero destacar o serviço de excelência que eles exercem diariamente. Os agentes 
comunitários de saúde levam atendimento e informação à população, enquanto os agentes de combate às 
endemias atuam na prevenção de doenças que ameaçam nossa comunidade. A aprovação deste projeto é 
fundamental, pois esse reajuste salarial traz mais dignidade e reconhecimento pelo trabalho prestado por 
esses profissionais. Ficam aqui meus parabéns e minhas singelas homenagens a esses batalhadores que 
fazem o SUS acontecer. Que Deus abençoe a todos vocês! Aproveito para cumprimentar minha amiga 
Marlu, que está aqui presente, e desejar bênçãos a todos os agentes de combate às endemias e agentes 
comunitários de saúde. Um forte abraço! Fez uso da palavra, o Vereador Fabiano Oliveira de Andrade, o 
qual em sua fala, saudou a todos e destacou que quero parabenizar os agentes comunitários de saúde e os 
agentes de combate às endemias. Vocês desempenham um papel primordial: são os primeiros a entrar nas 
casas dos usuários da saúde, os primeiros a perceber e identificar situações de risco, encaminhando essas 
pessoas para as unidades de atendimento. A partir desse primeiro contato, começa a batalha para priorizar 
a saúde do nosso município. Por isso, é mais do que justo que esta sessão extraordinária tenha sido 
convocada pelo prefeito Cláudio Neto para que possamos aprovar este projeto, garantindo o reajuste de 
dois salários mínimos para todos vocês. Espero que esse seja apenas um passo e que, no futuro, haja mais 
avanços. É importante que vocês, junto aos seus representantes estaduais, continuem mobilizados para 
que o governo federal olhe com mais atenção e carinho para essa categoria tão essencial. Aproveito 
também esta oportunidade para compartilhar com vocês que recebi um convite do prefeito Cláudio Neto 
para assumir a liderança do governo na Câmara. Fiquei muito honrado com esse chamado, pois significa 
defender não apenas os projetos do Executivo, mas também o bem-estar da nossa cidade. Nossa Câmara 
é harmoniosa, e tenho certeza de que os projetos e indicações encaminhados pelo Executivo serão 
analisados e aprovados com responsabilidade, pois o prefeito Neto sempre envia propostas voltadas ao 
beneficio da população. Agradeço a parceria de todos e conto com o apoio dos meus colegas vereadores. 
Que Deus nos abençoe nesta sessão! Desde já, convido todos vocês para a sessão do dia 4 da próxima 
semana, que marcará o início dos trabalhos legislativos desta casa. Muito obrigado! Fez uso da palavra, o 
Vereador Ronaldinho, o qual saudou a todos e destacou que é com grande satisfação que falo sobre os 
agentes de endemias. Durante o período da regulação, atuei como secretário adjunto, ao lado dos então 
vereadores Ubiratan e Sônia. Como todos sabemos, os agentes de endemias desempenham um papel 
fundamental na prevenção, controle e combate às doenças, assim como os agentes comunitários de saúde. 
Esses profissionais promovem a saúde e previnem doenças, atuando junto à equipe multiprofissional da 
atenção básica. Por isso, sempre estarei ao lado dos agentes de endemias e dos agentes comunitários de 
saúde. Fez uso da palavra, a Vereadora Ana Carolina, a qual saudou a todos e destacou que Hoje, nesta 
minha primeira vez como vereadora nesta tribuna, sinto uma enorme satisfação e uma emoção muito forte, 
pois esta categoria tem grande importância para cada munícipe. Felizmente, melhorias para os 
trabalhadores da saúde foram conquistadas nacionalmente, restando apenas ao município adequar sua 
legislação para implantar e regulamentar o piso salarial dessa categoria. Sinto-me imensamente feliz por 
isso e, por essa razão, parabenizo a todos, em especial minha amiga Rude Santiago, que também faz parte 
dessa categoria como agente de endemias. Conversamos muito sobre essa profissão tão essencial, que atua 
na promoção e na prevenção da saúde. É uma alegria poder contribuir para a garantia desse direito. Meu 
gabinete está à disposição de todos vocês. Sempre poderão contar comigo, pois fui eleita para representá-
los e lutar pelos seus direitos. Que Deus abençoe abundantemente a vida de cada um, lhes dê força e 
coragem, pois sabemos que a luta é árdua. Mas, com fé e determinação, seguimos em frente. Muito 
obrigada! Fez uso da palavra o Vereador Cláudio Roberto, o qual em sua fala, destacou que fica feliz em 
ver esta Casa com a presença de tantas pessoas. Gostaria que isso fosse uma rotina, para que a população 

2 



Estado da Paraíba 
CÂMARA MUNICIPAL DE ITABAIANA 

Casa Dr. Antônio Batista Santiago 

acompanhasse de perto o trabalho de cada um desses guerreiros e guerreiras que aqui estão. Inicio 
parabenizando o nobre presidente Jé Marques e o prefeito Cláudio Neto, que se antecipou e enviou a esta 
Casa o projeto de lei. Parabenizo também todos os vereadores, que não se ausentam e fazem questão de 
estar presentes, principalmente em uma matéria tão importante e relevante. Mesmo sabendo que o recurso 
é oriundo da esfera federal, o que iremos fazer daqui a pouco, tenho absoluta certeza, será aprovado por 
unanimidade. Isso ratifica o compromisso da gestão e dos vereadores com uma classe extremamente 
importante, não apenas para o município de Itabaiana, mas para todo o Brasil: os agentes comunitários de 
saúde e os agentes de endemias. Parabenizo a categoria, pois, no dia 13, o recurso já havia sido 
disponibilizado. A lei é muito clara ao determinar que o pagamento deve ser realizado após a compensação 
financeira, e a gestão municipal demonstra seu compromisso não apenas com a categoria, mas com toda 
a população. Afinal, um servidor bem remunerado trabalha melhor, e isso reflete diretamente na qualidade 
do serviço prestado. O recurso dos ACS foi depositado no último dia 13, e na sexta-feira foi repassado o 
valor referente aos ACE. É por esse motivo que esta sessão extraordinária está sendo realizada: para 
confirmar o que já é de conhecimento público e está claramente estabelecido na Emenda Constitucional 
n° 120, de 5 de maio de 2022. Essa emenda determina que, de maneira alguma, os vencimentos dessas 
duas categorias podem ser inferiores a dois salários mínimos. Portanto, sempre que houver um reajuste 
salarial, esta Casa retornará para aprová-lo e garantir esse direito. Parabenizo a categoria pela luta 
incansável em Brasília. Já perdi a conta de quantas vezes encontrei representantes sindicais dos agentes 
comunitários. Como sou da área administrativa da saúde, tenho contato constante com essas entidades. 
Inclusive, nobre vice-presidente Vinícius, na sexta-feira estarei reunido com representantes regionais dos 
sindicatos dos agentes, lutando por mais espaço e mais direitos. Vocês sabem muito bem a importância 
dessa luta, e tenham certeza de que esta Casa, dentro do que for constitucional e de direito, não se furtará 
a agir. Estamos sempre dispostos e comprometidos em aprovar medidas que beneficiem essa categoria, 
seja em nível nacional, estadual ou municipal. Tenho absoluta certeza de que todos aqui desejam dias 
melhores não apenas para os profissionais de saúde, mas para toda a população. Hoje, os agentes 
comunitários de saúde e os agentes de endemias recebem, por direito, esse aumento salarial. Antecipando 
meu voto, quero deixar claro que sou favorável à aprovação da lei e tenho certeza de que os 11 vereadores 
votarão da mesma forma. Esta Casa estará sempre disposta e disponível para aprovar tudo o que for 
benéfico, não apenas para os profissionais, mas para toda a população. Paz e benção! Fez uso da palavra, 
o Vereador Arthur Victor, o qual em sua fala, onde destacou que quero cumprimentar o nosso presidente 
Zé Marques, em nome de todos os pares, e também saudar o nosso agente de saúde Léo, representando 
todos os agentes de saúde e os agentes de combate às endemias, que são pessoas muito importantes para 
o nosso município. Hoje é um dia de muita alegria, pois, ao lado dos meus colegas vereadores, estamos 
aqui para votar a favor do piso salarial de todos os agentes de saúde e de combate às endemias. Quero, 
neste momento, parabenizar cada um de vocês e também o prefeito Cláudio Neto, que, em apenas 28 dias 
de mandato, enviou este projeto para que nós, vereadores, pudéssemos aprová-lo. Sinto-me muito honrado 
por participar desta votação e por contribuir para que essa categoria, que tanto trabalha, tenha mais 
valorização. Parabéns a todos e o meu muito obrigado! Fez uso da palavra, o Vereador João Pedro, o qual 
em sua fala saudou a todos e destacou que Este momento é muito simbólico para nós, que estamos 
iniciando nosso primeiro dia de trabalho, já votando uma pauta tão importante para uma classe 
fundamental para a prefeitura e para toda a cidade. Esses profissionais são o verdadeiro para-choque da 
realidade municipal, não apenas na saúde, mas também em diversas outras áreas. Muitas vezes, são eles 
que chegam primeiro aos problemas sociais, levando demandas à Secretaria de Assistência Social, à 
Secretaria de Saúde e, em muitos casos, até mesmo à área policial. Eles estão na linha de frente, dentro 
das casas do nosso povo, enfrentando sol, chuva e todas as dificuldades do dia a dia. Por isso, é uma honra 
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poder votar e aprovar um projeto que valoriza essa classe tão sofrida e essencial: os Agentes Comunitários 
de Saúde e os Agentes de Combate às Endemias. Quero parabenizar nosso prefeito por este primeiro 
projeto voltado à valorização dos servidores públicos. Essa será uma bandeira que vamos levantar coro 
força: a valorização e a capacitação do funcionalismo público. Esse é um compromisso que assumimos 
para garantir um trabalho cada vez melhor, uma saúde mais eficiente, uma educação de qualidade e, acima 
de tudo, respeito aos nossos servidores. Não havendo mais quem quisesse fazer uso da palavra, o 
Presidente solicitou a Secretaria Executiva, que proceda a preparação do painel eletrônico, para darmos 
início a votação. O Presidente colocou Em Votação: Projeto de Lei Complementar 001/2025, autor: Chefe 
do Poder Executivo Municipal. Dispõe sobre o vencimento dos Agentes Comunitários de Saúde — ACS e 
Agentes de Combate às Endemias (ACE) para o ano de 2025 em atendimento ao disposto na Emenda 
Constitucional 120 de 5 de maio de 2022, revoga a Lei Complementar 004 de 12 de julho de 2022 e dá 
outras providências. Votos: Fabiano do Peixe — Sim; Izaías Araújo — Sim; Vinicius Pacheco — Sim; 
Josinaldo R. — Sim; Carol de Segundo — Sim; Ronaldinho — Sim; Dr. Alisterre — Sim; Cláudio Roberto —
Sim; João Pedro — Sim; Arthur de Isaias — Sim. Resultado: Aprovado. Não tendo mais nada a tratar o 
Presidente deu por encerrada a Sessão e mandou que digitasse a presente Ata, que vai assinada pelo 
Presidente, Secretários e demais Vereadores. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Itabaiana, em 28 de janeiro de 2025. 
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